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Terceira Prova

Questoes.
1. Questdo de ANPEC/2015:

“Considere as seguintes relagdes que definem a demanda e oferta agregadas,
respectivamente:

DA:m+v=p+y
OA: p =pe +Aly —y¥*)

Em que m, v, p, pe, y e y* sdo, respectivamente, os logaritmos do estoque de moeda,
da velocidade de circulacdo da moeda, do nivel de precos, do nivel de precos
esperado, do produto e do produto natural. @ é um parametro constante.

Suponha A =2/3; m=9; v=_8; y* =7 e pe = 5. Sob a hipdtese de previsdo perfeita
encontre o valor de equilibrio de y.”

(Esta questdo vale dois pontos e a resposta deve estar justificada)
Resposta: 7.
2. Questdo de ANPEC/2014:

“Avalie como verdadeira (V) ou Falsa (F) a seguinte afirmacao:
Na versdo aceleracionista (ou expectacional) da curva de Phillips desenvolvida por
Friedman, os trabalhadores sofrem de “ilusdo monetaria” quando a inflacdo se eleva
(em relacdo ao periodo anterior)”
(Esta questdo vale um ponto no caso da resposta certa. Ndo conta pontos no caso de
nao ser respondida e desconto um ponto no caso de uma resposta errada. A resposta
ndo precisa ser justificada)
Resposta: V
3. Questdo de ANPEC/2015:
“Considere uma Curva de Phillips dada por:

Tt = mte - (ut - 5%), em que 7t é a taxa de inflagdo corrente, ut é a taxa de desemprego
corrente e a taxa de inflacdo esperada é dada por nite = mt-1.



Suponha ainda que a taxa de desemprego corrente seja inicialmente igual a sua taxa
natural e que mt = 12%. O Banco Central anuncia que, a partir do préximo ano,
manterd a taxa de desemprego 1 ponto percentual acima da taxa natural de
desemprego, até que a taxa de inflagdo caia para 2%. Quantos anos o Banco Central
precisard (manter a taxa de desemprego corrente acima da taxa natural de
desemprego) para cumprir seu objetivo?”

(Esta questdo vale dois pontos e a resposta deve estar justificada)
Resposta: 10.
4, Questdo de ANPEC/2013:

“Avalie como verdadeira (V) ou Falsa (F) a seguinte afirmacao:
O custo, em termos de queda do produto real, de uma politica econ6mica crivel de
reducdo da taxa de inflagdo, é maior quando os agentes econémicos formam
expectativas racionais do que quando formam expectativas adaptativas.”
(Esta questdo vale um ponto no caso da resposta certa. Ndo conta pontos no caso de
ndo ser respondida e desconto um ponto no caso de uma resposta errada. A resposta
nao precisa ser justificada)
Resposta: F.
5. Questdo ANPEC/2012:
“Considere uma economia caracterizada pelas seguintes equacdes:
y=m-p
p=pe+4 (y-y*)
em que m,p,pe,y e y*sao, respectivamente, os logaritmos do estoque de moeda, do
nivel de preco, do nivel de preco esperado, do produto e do produto natural. O
estoque de moeda é controlado pela Autoridade Monetaria e o processo de formacao
do nivel de preco esperado pelos agentes privados pode se enquadrar em um dos
seguintes casos: Caso (l): O preco esperado (pe) é dado exogenamente; Caso (ll): Os
agentes privados possuem previsao perfeita (p=pe).

Com base nessas informac0es, julgue as seguintes afirmativas:

(a) No Caso (I), um aumento de 1% na oferta de moeda gera aumentos de
aproximadamente 0,2% e 0,8% no produto e no prego, respectivamente.

(b) No Caso (Il), um aumento de 1% na oferta de moeda ndo afeta o preco e gera
aumento de aproximadamente 1% no produto.”



(Responda se sao verdadeiras (V) ou falsas (F) cada uma das duas afirmativas. Em cada
caso, uma resposta vale um ponto no caso de estar certa. Desconto um ponto no caso
de estar errada e ndo ganha nem perde pontos no caso de ndo responder)

Resposta:a)V; b) F
6. Avalie (verdadeira (V) ou falsa (F), a seguinte afirmacao:

’Para a escola desenvolvimentista ou cepalina, a existéncia do setor informal nos
paises em desenvolvimento se decorre do estabelecimento de salarios minimos e dos
entraves burocraticos resultantes da excessiva intervencao do setor publico”

(Esta questdo vale um ponto no caso da resposta certa. Ndo conta pontos no caso de
ndo ser respondida e desconto um ponto no caso de uma resposta errada. A resposta
ndo precisa ser justificada)

Resposta: F

7. O termo de setor informal estda extremamente difundido, tanto no cotidiano
como em pesquisas académicas. Nem sempre sua utilizacdo guarda algum tipo de
robustez analitica. Tomado ao azar, escolhemos um pardgrafo de um texto que se
pode encontrar na Internet (http://zip.net/bdrxKn, consultado em 1/07/2015) cujo
autora é Presicila Monclar (FGV/Direito/RJ) sendo o titulo do artigo: “O Setor
Informal”. Reproduzimos o primeiro paragrafo:

“A definicdo de Setor informal ndo é pacifica na literatura econémica mundial. No
Brasil, entretanto, com a criacdo de uma legislacdo trabalhista passou-se a ser
considerado trabalho informal aquele que é exercido sem a carteira de trabalho
assinada, com isso ndo ha vinculos ou beneficios fornecidos pelo empregador e
garantidos pela Lei Trabalhista. Encontra-se nessa situacdo individuos qualificados e
desqualificados, uns optam por trabalhar por conta prépria, porém, o trabalho
informal devido a falta de capacitacdo é o que, segundo Marx, tem se expandido mais
agressivamente com o desenvolvimento do capitalismo. Com grande parte da
populacdo ativa e sem alternativas no mercado de trabalho formal, resta-lhes
desenvolver atividades de sobrevivéncia onde o individuo vivera na informalidade.
Esse fendmeno ocorre no mundo inteiro, principalmente em paises subdesenvolvidos
onde ha baixos niveis de escolaridade.”

(Avaliar criticamente o pardgrafo reproduzido. Ou seja, assinalar fragilidades,
inconsisténcias, etc.)

(Esta questdo vale um ponto)



